

ТОВАРИШ РОБОКРІ! Пишіть до своєї сторінки з фактами, з мовою, з ідеями, з організації. Пишіть з усіх усього і про все!

Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБОКРІ! Поширюйте свою газету між робітниками в фермерстві! Зробіть свою сторінку справляючою трибуною трудових мас!

"ПРАЦЯ" ЛІДЕРІВ Ю.М.В. ОФ А В ДРОМГЕЛЕР І ОКОЛИЦІ.

Хоч Кроус Нетт Пес було першим місцем, що започаткувало майнерську юнію Ю.М.В. оф А. ще в 1909 р., як непомітливо, все ж таки там не було того бойового духа серед майнерів, як в Дромгелер. Розслата Вейн, Якна Кроус Нетт Пес, так й в Дромгелер не заміняється того прояву боротьби, що було до 1924 року.

Починає це складалось дуже а дуже багато. Одна з тих великих причин є та, що самі лідери Ю.М.В. оф А. довели до того, що багато майнерських землі не тільки що не в організації, але навіть доступні до них не можна. Колись майнерські провідники від Ю.М.В. оф А. задержували раз від разу тих робітників, які одинокі в, що виконують одну з найтяжчих праць з поміж всіх галузей індустрії в капіталістичній країні, а це є майнери, що найбільше ризикують своїм життям. І коли лідери Ю.М.В. оф А. від самих майнерів почали засновані вище галузю юнію аралдувати майнерських робітників, тим самим прийшло й майнерів в Альберті в 1919 році організувати Ю.М.В. оф А. на одну Велику Юнію. За створення цієї юнії вийшли найкращі провідники робітничого руху. Здавалось тоді, що майнери не тільки що змогли одностайно боротись за вищу платню, кращі умови праці, та людське поведіння босів з майнерами, але що настануть націоналізація копалень і встановлені майнерами комітети, будуть гледати за всім, що відноситься до кращого життя для них вугільно-копалень. Таке думка робила майже в кожній мейнера тоді. Та як скоро наступив цей блискучий "рай", так скоро "він" і згас і доброго сліду до собі не лишив.

Людська машина в Мінеаполіс у Злучених Державах ввела своїх "експертів" до Канади між майнерів, щоб здушити той запал революційного духа, порозуміювати з майновласниками та їхніми наймитами, щоб ці дами їм змогу повернути до життя знову Ю.М.В. оф А. що принесе користь для майновласників, а також для злучених. За цю юнію розпочинається не тільки створення канадської юнії, що всі вони добували в цій юнії свою наживу. Дистрикти урядників Ю.М.В. оф А. побірали місячної платні лише від 275 до 300 доларів, а около 200 доларів в місяць на роходи.

Платня десять "мізерія" для таких "героїв", що так "знають боротись" за робітничу справу.

В бунтний славний коліс 18 дистрикті Ю.М.В. оф А. зараз є дві собі протинні майнерські юнії: одна, що має ще свою давню назву, це останні, що осталися по розгромленню самими "лідерами" старої юнії, а друга же з'організована з тих розпорочних гуртків старої юнії, що були коліс босами в трійд юнійому русі. Ця друга юнія має свою назву М.В.Ю. оф К. Основателями цієї юнії прихилилось тільки абрати розпорочні гуртки, а тим ти це було добитись признання цієї юнії від власників копалень.

Крок за кроком, час за часом, нова канадійська юнія виробляла для себе серед майнерських робітників велику популярність. Майже що не цілий бунтний 18 дистрикт очинився в руках провідників М.В.Ю. оф К. І хто знає, чи цині остався б був суд по старій юнії, як би не помилюва тактика деяких лідерів, так званих самозванців "лідерів" в страйку 1925 і 1927 року в Дромгелер і Вейн. Оці лідери, що самі безконтрольно рвалися наперед усіх, юнію до унаду згуртованих з великим захопленням майнерів за новою юнією. Майнери почали халоднівати після програного страйку в 1925 році літню порою, а зарплати того сезону року осінню, знову ввели кавно не добре з'організованих майнерів в Дромгелер і Вейн на страйк, що довів до цілковитого розторочення майнерської згуртованих в новій канадійській юнії. Одна порозка за другою довели робітництво до цілковитої пасивності боротись за право літньої юнії, на бігнущу платню, краще трактовання з торони босів, слобом за праці умовни праці.

Винце гадані причини довели до того, що велика частина дромгелерських майнерів не вдалася до цілої юнії мимо великих старань. До часу, як тов. Стоважков був ще віце-президентом М.В.Ю. оф К., дромгелерські товариші мали ще велику а ішим дистриктом М.В.Ю. оф К., а як не стало тов. Стоважкова не можна було мати жального зв'язку ні порозуміння з тим дистриктом. Українські робітники робили всякі старання, щоб пригнати будь-якого дистриктових урядників М.В.Ю. оф К. до Дромгелер тоді, як урядники ці "лідери" з Ю.М.В. оф А. бігали від майни до майни, щоб з'організувати не організованих майнерів до Ю.М.В. оф А. Лідери з Ю.М.В. оф А. за 2 1/2 місяці в Дромгелер і в Іст Куліні з'організували і майни. В чотирьох майнах здохли для своєї юнії около 500 членів, від яких збирають що

місяця \$750.00.

Значиться, життя лідерів збезпечено. Тих, що мали прийти з поміччю для дромгелерських і інших майнерів, та вийти організувати не організованих, тих не можна було навіть по телефону дістати. І чимало товаришів наїдилося до Келгар до дистриктового офісу, щоб заставити їх прийти до Дромгелер та робити старання втягнути майнерів до М.В.Ю. оф К., що було якраз на часі та, на жаль, нікого не бачив, голоню з дистриктових офісирів. Деякі робітники говорять, що бачили президента один раз в Дромгелер, але не якось так було, що він нічого не ставився зрозуміти, даремно змогу лідерам від Ю.М.В. оф А. з'організувати і майни. Майнери не вдоволені з того, що вони належать до Ю.М.В. оф А., але боротись було трудно з підготованою машиною наперед.

Оте організувати майнерів було упиновано в такій спосіб:

Баб Лест, президент і секретар Морісон, порозумілись з своїми прихильниками, щоб підготувати грунт до організувати, а також, правдоподобно, порозумілись з майновласниками і робота пішла дуже гладко, бо майновласники не ставили жадного опору, призна

ти юнію і прийняти "чек-оф".

В такій спосіб організувати майнерів до той юнії, що майнери берлись проти неї.

Правда, ми попались в сітку, відле правди діти, але не треба падати духом. Кожний робітник, що працює в такій майні, де є юнія Ю.М.В. оф А. і з нього згигають по \$1.50 в місяць, має старатись прихилити на кожній мітинг, брати активну участь в різних рішеннях, ставити домагання, щоб нам платили за все, що до цієї пори бачило з нас робили даром для компанії.

Мусимо боротись проти дискримінації, боротись треба проті, заставити їх працювати в нашу користь, а як вони цього не будуть робити, тоді їх полати на зелену паншу, а якщо можна буде, так перевести референдум на придучення до М.В.Ю. оф К. Все товариші можна зробити, як ми цього будемо хотіти, будемо дбати самі про себе, тоді в нас буде все, що нам заохочеться. Будуть у нас провідники не такі, як ми зараз маємо, будуть нам за нашу працю платити, не будуть нас дискримінувати, не будуть ставити нас на чорну літву, а з нами чесно і щиро будуть працювати за робітничу справу.

Майнер. Дромгелер, Ата

МИ МУСИМО ПОМОГТИ НАШІЙ ПРЕСІ!

Минуло літо, прийшла осінь, та вже й місяць листопад за племима, який є призначений для ударної кампанії на абирання нових і старих переплат і пресового фонду для нашої робітничої преси, дзятюго з обовязком кожного класово свідомого робітника і робітнички, взяти на себе частину той праці і допомогти тим листопадним комітетам, які будуть вибрані.

Товариші і товаришкі! Наші вороги казяться, нападуть на нашу пресу, за всяку ціну хотять її знищити наш отой великій здобуток, ухиляють всяких наклепів, брехні, щоби тільки збаламути робітників і відтягнути від нашої преси. Однак ми, класово свідомі робітники, розуміючи значіння друкованого слова, повинні за всяку ціну відбитися ворожати, такі, скеровані проти нашої преси.

Наша преса завжди стоїть на сторожі робітничих інтересів, вивілює всякі фальшиві заміри проти робітничої класи, а таксамо подає всякі цікаві відомості робітничого руху в цілому світі.

Наша преса є живчиком нашої організації. Не було б нашої преси, не було б організації. Кожний свідомий робітник без своєї преси мав би таке значіння, що лопить без оружія. Наша преса — це є великий здобуток для українських працівників на канадійській землі.

Дитяго ми повинні дорожити тим великим здобутком і за всяку ціну не ризикувати того зружжя з нашої рук.

Покажіть нашим жовтєвоблїтним ворогам, що ми вміємо шанувати й обронити нашу пресу, а покажемо ми їм тоді, як доложимо всяких старань і збережемо як найбільше переплат і пресового фонду для нашої робітничо-фермерської преси.

На закінчення кличу: Хай живе наша преса "У.Р.В.", "Ф.Ж.", "Робітничі" і "Світ Молоді"! Н. Р., Робокр. Медвін Гет, Ата

З ДЕЯКИХ МІСЦЕВОСТЕЙ ПИШУТЬ, А ДЕ РЕШТА?

Коли читати сторінку Робітничих Кореспондентів закладає кілька місцевостей дописують час від часу до "У.Р.В.", а де ж решта? Невже є такі місця, що робітникам так аж вродило гаврад поводитись і організації так уявляють свою працю, що немає про що ні раз пером теркнути? Ні рецензії, ні вражень, ні критики. Я думаю, що конечно щось є нового в місцевості чи в організації, що аж простягає про него лази знати ширшому загальному читачів робітничої преси. Є дописи такі, що цікавлять читачів, є щось поучаючого і потрібного для прочих організацій, котрі повинні б, або бажать собі засвоїти якийсь метод в праці. Є знов дописи, де нахвалиться критика по цілій організації чи її поодиноким членам, що слугають тільки для той організації чи місцевості, звідки виходить допис. Всеко будуче.

Писав свого часу один товариш, що допис писати трудно, бо це не протокол.

В кожній місцевості є декілька товаришів і товаришок, які час від часу могли б написати хоч дещо. Організації не від року лежить, а преса теж не сьогоднішня. Візьміть статті редакційні. Є там подекуди уривки про налеті буржуазної та рідної патріотичної преси. Є сторінка Р.З.Т., Сторінка літературна; У.Р.Д.Ш. а напереді Робітничих Кореспондентів. Все це так з заінтересуванням все переустудювати, — так увесь цей матеріал напе буквар перед очима, на підставі якого можна легко навчитись писати дописи. Не даром же говориться, що робітнича преса — це наш учитель, проповідник. Так чому-б його науку не використати? Тільки треба хотіти, треба сконцентрувати свої сили і знання в цім напрямку.

Чому потрібні є етійні газети? Гадую на те, щоб в дописах вправлялись, думки свої по

організаційних питаннях виставувати, щоб важкі справи внутрішньої праці планів збурили, або хоч би для памяти записувати. А гуртове читання газети? Воно не є на те тільки, щоб прочитати й забути його, або цілком не читати, як це водиться подекуди. Треба прочитане обговорити, дискутувати, а опісля всі погляди слухачів дати якусь заключення. З даного заінтересування видно, як всі слухачі і що найбільше а газети люблять читати.

А вчителі У.Р.Д.Ш.а? Скільки апелів було в часописові, ба навіть і сторінка була повилася, щоб тільки допусували. Та дарма! А їх же переустудювали! Вони і курс покинули по цьому питанню, вони перші порозуміювались між собою, вони і діли свої мислі, щоб, як кажуть, вийти у світлицю та в недостаті й ало на місяць викоринити й на те місце щось кориснішого вестити.

Нагірнична преса і її поширювачі годують себе брехнями, фразами та худючою лайкою, а робітнича преса мусить мати матеріал здоровий, популярний, правдивий. Робітничі газети мусять бути робітничими зрозумілими, а про цей зрозумілий і поучаючий зміст газети мусять самі робітники подбати. Робітники мають право залати змісту в своїй газеті і мають в ній діти її помігати.

Ріжні теми робітничого життя треба описувати, положення робітничі треба вивчати, треба організуватись, а до всего того в робітничу пресу, яку треба читати і писати до неї. Них кілька простих моїх слів хай не підуть на марне. Хай вони заставлять зробити пробух, хай вони попросит примусять писати щось, що можуть, хай вони вийдуть на всіх, що дісно почувать себе свідомими працівниками і вихователями в активності робітничої класи.

Пинить учителя, інструктори, директори, рекісери і робітники! Вей пишіть і я буду з вами, тільки не гнівайтесь і не згадуйте лихом за стих кілька моїх зауважень. Велоз, Онт. Деніс Рубенчик.

Майнер. Велоз, Онт.

Обідзка організатора секції Молоді ТурФДМ.

Подается до відома всім відділам Секції Молоді ТурФДМ в провінції Онтеріо, що Секретаріат С. М. при Провінційній в Торонто, Онт., висіла на організації обідзку тов. Я. Бобіскою до наступних місцевостей: Сейнт Катеринс, Онт., 24, 25 а 26 жовтня. Торонто, Онт., 27, 28, 29, 30 а 31 жовтня. Велоз, Онт., 1, 2, 3 а 4 листопада. Порт Колборн, Онт., 5 а 6 листопада. Гемптон, Онт., 7 листопада. Наранд С. М. цього округу відбувають 9 а 10 листопада в Торонто. Далше слідують такі місцевості: Бренфорд, Онт., 15, 16 а 17 листопада. Кінерен, Онт., 18, 19 а 20 листопада. Галт, Онт., 21 а 22 листопада. Гвельф, Онт., 23 а 24 листопада. Лондон, Онт., 25, 26 а 27 листопада. Сімко, Онт., 28 а 29 листопада. Іст Віндзор, Онт., 30 листопада і 1, 2 а 3 грудня.

7 а 8 грудня відбуються наради С. М. цього округу в Кінерен, Онт. Про обідзку в північній частині Онтеріо Секретаріат подає повідомлення пізніше. В деяких місцевостях організатор буде доше тов. Ш., щоб розглянути і полагати ріжні справи і для него організатори дано більше часу.

Секретаріат Секції Молоді ТурФДМ звертається до відділів С. М. з закликом, щоб вони постарались скликати мітинг на призначений секретаріат день і так само відділи повинні робити старання скликати масові візачі робітничої молоді. Секретаріат звертається з просьбою до всіх українських робітничих організацій дані організатори, т. Я. Бобіскою, морально і матеріально поміч, за що Секретаріат складає всім щирю товариську подяку.

За Секретаріат Секції Молоді при Провінційній в Онтеріо: П. Довганюк, секр.

СВЯТКУЙТЕ ДРУГУ РІЧНИЦЮ УКР. РОБ. ДОМУ В ТОРОНТО!

Українські Робітники і Робітничі! Друга річниця відкриття Українського Робітничого Дому в Торонто відбудеться в НЕДІЛЮ, 27. ЖОВТНЯ а. р. Драмспівгурток докладає всіх зусиль, щоби концертна програма була на височині свята. Прохачься місцеве й позамісьцеве робітництво бути присутніми нашої другої річниці.

Робітники і Робітничі! Торонтонський Український Робітничий Дім своїми літами належить до молодих, оскільки його історія, хоч коротка, але яерна. Приходилось, приходиться і прийдесть Українському Робітничому Дому в Торонто боротись з невідрадними перепонами. Ми увірені, що робітництво, яке доішло значіння Укр. Роб. Дому в Торонто, ще тісніше звяже себе в другій річниці з Укр. Роб. Домом на користь робітничої ідеї, а на злобу ворогам. "Всі на стрічу Українському Робітничому Дому в Торонто в його другій річниці.

Заряд відділу ТурФДМ в Торонто.

І В ШПИТАЛЯХ Є КЛАСОВИЙ ПОДІЛ.

В Канаді я живу не довго, всего 3 роки. І за той час довелось мені багато пережити на своїй шкірі. Хоч і вона як груба в мене. Тяжка праця і недостатки затюкнули її ще в старому крає. А в цьому канадійському раю вона не видеркала і місяцями вже потрікала.

Свої блукаючі мислі за працю, я не буду описувати, бо їх німає сьогодні майже кожий робітник і фермер на своїй шкірі. Я поставився дістати працю у золотій майні; тут же є навкруги багато золотих копалень.

Хочу я дещо від одной до другої копалень, щоб дістати працю. Аж по 14 місяцях мого ходу змучувался пані й лали мені роботу в золотій копалні. Коли мене звели в ту глибоку золоту копалню, тоді побачив я, де робітникам пітній саліва й руки вмаляють. Капіталістичні гончі так гонять робітника, що і поту а чола не годен витерти. Може, та маєш платену кожну мінуту. І через 8 годин ні одної мінуті візачі муть не дають. Заряд дають фавр.

Коли одних змучують настількию працею, тисячі інших вистояють коло копалень, як безробітні великі. Тисячі голодних повоюну року і більше сидять без роботи. А на зміну годі віддяти, коли ж є, так годі, як робітничої при тяжкій праці поторочити кости і розв'язати його кров. Тоді забравать потороченого в новобудований шпиталь, куди денічно з тих копалень привозять поторочених робітників.

Цей шпиталь знаходиться під контролею поліцейкої організації. Все це саме, що шпиталь знаходиться в таких руках, збуджує у свідомого робітника деяке недовіра, що до лікування і обходження з хорим. Вистарчить побути в цьому якийсь час, перейти по кімнатах і поговорити з хорими, щоби довідатись, який поділ між хорими завведено у цьому. З розмов можна довідатись, що в цьому лікуванні добре, але не всіх. Класовий поділ є і там.

Коли привезуть потороченого робітника до шпиталю, повині бігуть до нього як фермени на пожеж. І замість спитати у нього, що його болить й закликає лікаря, вони питають, який він національності і чи хоче сповідатись. Від тих відповідей багато залежить, як

ним обходяться і як його будуть лікувати. Коли-ж робітник скаже, що йому не сповідати треба а лікаря, то вони його тоді увязують за худобину і так з ним обходяться.

Все це я провіряв на собі, бо я лежав у тому шпиталі два місяці. Мені поломлю ногу у майні, а тепер я лежу дома на ліжні каїна. Жаль збирати, коли стаяк дивився, яку обслугу дають робітникам та як з ними обходяться. Милосерді сестри і пореш, чогось недоумують в тих кімнатах, де лежать безбожники. А усіхких неробів та суспільних паразитів, що живуть з праці трудящих рук, доглядають і лікують по всім наймодернішим приладам.

Гадую, що ми, робітники, повинні дещо знизити диспривільності, яка панує у шпитальному суспільстві. Найвище вже пора організуватись нам в нашій босів робітничо-фермерській організації.

Майнер. Тьмівс, Онт.

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ ТУРФДМ

Хоч я вже довгий час нахожуся в місті Ріджайні, по приципі нічної праці я не міг бувати на концертах, годинних читаннях та лекціях в Укр. Роб. Домі. Минулого місяця покинув я роботу і тепер маю а частіше нагоду бувати в гурті організованих працівників. Я коє раз в неділю натрапив і на лекцію в Укр. Роб. Домі. Лекцію давав тов. Миронюк про освітню організаційну працю ТурФДМ. Вей присутні слухачи уважно тієї лекції. По закінченні лекції були питання, на які відповідали відповіді.

Мені припала дуже до вподоби та праця, що її виконують наші організації. До цієї робітничо-фермерської організації ТурФДМ повинні всі українські працівники горнутись. Вона вналегу правильно шлях трудящих до їхнього кращого завтра.

Б. М. Левіцький, Ріджайна, Саск.

ЧИ ВИ ВОРОГ СВОІМ ПРИЯТЕЛЯМ?

Коли ні, то чому не постараетесь, аби всі ваші приятелі читали "Укр. Роб. Вісті"? Ви зробіте їм приємне й прислугу, як зробіте їх передлатниками "Укр. Роб. Вістей".

НЕ ЖДІТЬ ДО ОСТАНЬНОГО ДНЯ!

Замовляйте паливо в Робітничо-Фермерській Кооперативній Товаристві сейчас, коли є вигідна доставка. Робітничо-Фермерська Кооперативна організація в інтересі робітників і фермерів. Кооперативна має на склад ріжного рода дереву та вугілля. — Ярда і офіс: PRITCHARD & BATTERY — — — ТЕЛЕФОН 56 205

КОРИСНА ЛЕКЦІЯ ДЛЯ ЧЛЕНСТВА ТУРФДМ, ЙОГО СЕКЦІЙ І РОБ. ЗАП. ТОВАРИСТВА У ВІННІПЕГУ!

Повідомляемо всіх членів відділів ТурФДМ, Жіночої Секції, Секції Молоді і Роб. Запозомогого Т-ва, що

В ПОНЕДІЛОК, 28. ЖОВТНЯ 1929 РОКУ

в робітничому 8.30м вечером

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВИГОЛОСІТЬСЯ

ДУЖЕ ЦІКАВА І ПОВЧАЮЧА ЛЕКЦІЯ НА ТЕМУ:

СВІТОВІ ПОДІЇ І ЇХ ЗНАЧІННЯ.

Лекцію виголосоить тов. ЛЕНАРТОВИЧ. Всі члени й членкині відділів ТурФДМ, його Секції і Робітничого Запозомогого Товариства повинні прийти на ту лекцію обовязково! Освітній Комітет запроує на цю лекцію також і наших симпатиків.

Освітній Комітет.